



Ё

Ёлка - Новогодняя ёлка

В Краснодаре перед самым таинственным, долгожданным и любимым праздником всей страны, Новым годом, украшают город и устанавливают уличные елки, несомненный символ сказки и подарков. Весь город, особенно его центральные улицы, просто переполнены новогодними елками, все они не похожи друг на друга и каждая по-своему красива.

В Краснодаре новогодние елки, от самых маленьких до высоченных, можно встретить в каждом торговом центре и около, во всех парках, площадях, у административных и офисных зданий, возле кинотеатров, кафе и любых других общественных местах города.

Все они украшены новогодними игрушками и гирляндами. Вечером, когда стемнеет, новогодние гирлянды на елках зажигают и тогда каждая елочка загорается разноцветными огнями, преображая весь город.



Главной елкой города, считается елка на Городской площади у Драмтеатра и городской администрации. Именно на этой площади и проходят все праздничные мероприятия, концертные программы и новогодние ярмарки.

А вы, ребята, знаете, как отмечали Рождество и Новый год в Екатеринодаре более 100 лет назад?

Празднованием Нового года с 31 декабря на 1 января мы обязаны Петру I. Это он в 1699 году издал указ «О праздновании Нового года», согласно которому, в новогоднюю ночь дома рекомендовали украшать еловыми и сосновыми ветвями, зажигать огни, и поздравлять друг друга с Новым годом.

В старину из двух праздников основным, конечно, было Рождество. Ёлки ставили и украшали именно к Рождеству, причём наряжали их только взрослые и не показывали детям до самого праздничного вечера.



Игрушки, как правило, даже в богатых семьях, делали сами. Такой была традиция. Все члены семьи дружно склеивали из цветной, золотой и серебряной бумаги цепи, звёзды, золотых рыбок. На колючие «лапки» также вешали орехи, завернутые в фольгу, конфеты, яблоки. Верхушку ёлки украшала «вифлеемская звезда».

К слову сказать, ёлку можно было купить за 1 рубль, в то время как набор ёлочных игрушек стоил от 50 копеек до 200 рублей.

Новый год праздновали и в домашнем кругу. Екатеринодарцы ходили друг к другу в гости, устраивали домашние спектакли, концерты, детские праздники.

Рождественские и новогодние подарки были разными. Дарили пряники, конфеты, шоколадных зайцев, игрушки и даже «волшебные фонари» (металлический ящик с увеличительным стеклом, внутрь которого вставлялась свеча; стеклянные пластинки с цветными рисунками, которые проецировались на экран). Дети делали подарки родителям своими руками.

